



扫码阅读



彭宗林 让「云菌」 走向世界

在滇西北的永胜县，有这样一位农民企业家，他白手起家创办公司，30多年来致力于发展食用菌产业。在他的带领下，“云菌”源源不断地销往世界各地，他就是丽江中源绿色食品有限公司（以下简称“丽江中源公司”）董事长兼总经理彭宗林。2019年，该公司被认定为“第四批国家林业重点龙头企业”。

创业路上挫折不断

1966年，彭宗林出生在永胜县永北镇一个农民家庭。他自幼勤奋好学，然而高中毕业后却回乡从事农业生产，自此与农业结下不解之缘。1985年，彭宗林被招聘到永胜县的一家公司工作，主要从事农副产品收购，这为他后来成立丽江中源绿色食品有限公司，并把公司发展成为国家林业重点龙头企业积累了经验。

1989年，在永胜县的野生食用菌交易市场，彭宗林了解到野生食用菌的价值后，一股创业的激情在他的心中悄然涌动。思前想后，他毅然辞职，成立永胜县宗林食用菌经营部，主要从事桉叶油、香料油、野生食用菌的收购和销售。

为了在食用菌产业中闯出一条路子，彭宗林认真学习相关知识，逐渐成为一名“土专家”。“刚开始时，由于没有足够资金，我只能在永胜县现收现卖野生食用菌。后来，我考虑扩大收购范围。”彭宗林说。创业之初，彭宗林和团队收购野生食用菌的足迹遍及滇西北的深山老林、大小山头。在他的带领下，一些农民尝到了采菌、卖菌的甜头。于是，由他组建的以农民为主体的发展食用菌产业的“头雁”队伍不断壮大，销售额逐年递增。

1996年，彭宗林和两个合伙人囤了价值200万余元的野生菌干货，准备等价格上涨后卖出赚一笔。然而，等了两个多月后，省内的野生菌价格不涨反跌，心急如焚的合伙人提前撤资，彭宗